

## КОРОТКО О ВАЖНОМ

### ИТОГИ МОНИТОРИНГА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВУЗОВ РОССИИ

В Министерстве образования и науки РФ подведены итоги мониторинга деятельности российских государственных вузов и их филиалов.

Всего в мониторинге приняли участие 541 государственный вуз и 994 филиала. Показатели, пороговые значения и критерии, на основе которых проведено выделение образовательных учреждений с признаками неэффективности, разработаны в соответствии с рекомендациями Ассоциации федеральных университетов, национальных исследовательских университетов, МГУ им. М.В. Ломоносова и Санкт-Петербургского государственного университета.

В мониторинге учитывались следующие показатели:

1. Образовательная деятельность: средний балл ЕГЭ студентов, принятых на обучение по очной форме.

2. Научно-исследовательская деятельность: объем НИОКР в расчете на одного НПР.
3. Международная деятельность: удельный вес численности иностранных студентов, завершивших освоение ООП ВПО, в общем выпуске студентов.

4. Финансово-экономическая деятельность: доходы вуза из всех источников в расчете на одного НПР.

5. Инфраструктура: общая площадь учебно-лабораторных зданий в расчете на одного студента.

На сайте [http://www.kp.ru/f/13/attached\\_file/91/92/2909291.pdf](http://www.kp.ru/f/13/attached_file/91/92/2909291.pdf) приведены результаты мониторинга в разрезе субъектов Российской Федерации и сводное распределение образовательных учреждений.

Показатели Ивановского государственного химико-технологического университета не только уверенно превышают все пороговые значения критериев, но и являются одними из самых высоких по России.

### ПОДАРОК РЕКТОРУ В КАНУН ДНЯ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА – ПОЧЕТНАЯ ГРАМОТА ПРЕЗИДЕНТА

В канун государственного праздника – Дня народного единства – в Левитановском культурном центре (г. Плес) состоялась Ассамблея участников VI Областного гражданского форума «Единение», на которой были вручены государственные награды наиболее достойным гражданам нашей области.

Ректору ИГХТУ, члену-корреспонденту РАН **Оскару Поспеловичу Койфману** вручена Почетная грамота Президента РФ за заслуги в научной и педагогической деятельности и большой вклад в подготовку квалифицированных специалистов.



### ПРОЕКТ КОЛЛЕКТИВНОГО ДОГОВОРА

На сайте вуза размещен проект коллективного договора на 2012–2015 гг. Утверждение коллективного договора состоится на конференции трудового коллектива ИГХТУ 20 ноября в 10<sup>00</sup>, ауд. Г 203.

Свои замечания и предложения к проекту вы можете прислать по адресу [dissovet@isuct.ru](mailto:dissovet@isuct.ru) в комиссию по подготовке коллективного договора до 15 ноября.

### ГУБЕРНАТОР НАЗЫВАЕТ ЛУЧШИХ

Распоряжениями Губернатора Ивановской области М.А. Менья от 23.10.2012 № 243-р и 244-р учреждены **именные стипендии** Губернатора Ивановской области студентам учреждений высшего и среднего профессионального образования в 2012 году, а также **премии для одаренной молодежи**.

Всего губернаторскую стипендию будут получать 36 студентов вузов и колледжей области. Среди них – студент группы 4/9 ИГХТУ **Даниил Никитин** (подробнее см. <http://main.isuct.ru/node/899>).

В номинации «Интеллектуальная и научная деятельность» премии Губернатора области удостоены аспирант кафедры неорганической химии **Александр Соломонов** и студентка ИУФИС **Любовь Евстигнева** (подробнее см. <http://main.isuct.ru/node/8994>). ПОЗДРАВЛЯЕМ!

### ДЕРЖИМ МАРКУ!

25 октября в конференц-зале РХТУ им. Менделеева состоялся **финал VI Всероссийского конкурса проектов молодых ученых**. В этом году среди 30 финалистов – студентов и аспирантов со всей России вновь были представлены ИГХТУ – магистранты **Валерий Шульк** (1/127) с работой «Выявление физико-химических закономерностей трансформации хлороорганических загрязнителей воды в плазменных процессах» (науч. рук. – Гушчин А.А., к.х.н., доцент) и **Александр Тимин** (2/100) «Золь-гель синтез мезопористых материалов с включением полимеров природного и синтетического происхождения и способ модификации SiO<sub>2</sub> 3-аминопропилтриметоксисилоном» (науч. рук. – Румянцев Е.В., к.х.н., доцент).

Своими докладами магистранты ИГХТУ в очередной раз подтвердили высокий уровень подготовки в нашем университете. По решению жюри **Александр Тимин** получил наивысшие баллы, за что был удостоен **диплома победителя!**

В конкурсе проектов молодых ученых, ежегодно проводимом Российским химическим обществом им. Д.И. Менделеева, Российским союзом химиков и Российским химико-технологическим университетом им. Д.И. Менделеева, наши студенты и магистранты участвовали не впервые. Это – «третья попытка». И она, как и две предшествующих, тоже увенчалась победой. К именованию победителей прошлых лет **Юрия Марфина** и **Александра Погонина** (оба они – выпускники ИО ВХК РАН), **Юрия Жабанова** (выпускник кафедры ТП и МЭТ) теперь добавилось еще имя магистранта ВХК **Александра Тимина!**

### III КОНГРЕСС РОПРЯЛ

11–13 октября 2012 года заведующая кафедрой русского языка проф. **Л.Н. Михеева** и доцент кафедры **Е.Н. Стрельчук** приняли участие в III Конгрессе РОПРЯЛ «Динамика языковых и культурных процессов в современной России», который состоялся в Санкт-Петербурге. Преподаватели ИГХТУ выступили с докладами «Лингвокультурная ситуация сегодня: региональный аспект (к постановке вопроса)» и «Проблемы прикладной лингвокультурологии в процессе обучения иностранных студентов русскому языку».

Рубрику ведет **Т. Устинова**



# ХИМИК

ГАЗЕТА ИВАНОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО  
ХИМИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

[www.isuct.ru/publ/chimik](http://www.isuct.ru/publ/chimik)

e-mail: [chimik@isuct.ru](mailto:chimik@isuct.ru)

Газета выходит  
с 28 февраля 1932 года

№ 20 (2054)

ЧЕТВЕРГ, 8 НОЯБРЯ 2012 г.

Бесплатно

## ЮБИЛЕЙ

## Человек, влюбленный в жизнь и науку



9 ноября состоится знаменательное не только для кафедры МАХИ, но и для всего университета событие – исполняется 75 лет профессору **Валерьяну Николаевичу Блиничеву**.

«...Не может быть», «...вы ошиблись лет на 10», «...да ладно!» – примерно такова реакция студентов на это сообщение. Ведь их любимый заведующий кафедрой стремителен в движениях, у него молодой озорной огонек в глазах, столь же молодой громкий голос, который не спутаешь ни с каким другим, он по-юношески увлечен сам и может «заразить» этим увлечением других.

Умение увлечь – заинтересовать научными проблемами любого собеседника, ненавязчиво заставить его «вращаться на своей орбите» – одно из главных качеств характера этого неординарного

человека. Недаром он – доктор технических наук, профессор, заслуженный деятель науки РФ, ученый с мировым именем, создатель и руководитель научной школы в области современной технологии дисперсных материалов, воспитанниками которой являются 10 докторов и более 50 кандидатов наук; автор около 350 статей и более 120 авторских свидетельств и патентов, среди которых есть международные. Его заслуги отмечены двумя премиями Правительства России, а также званиями «Почетный химик СССР» и «Почетный работник высшего профессионального образования РФ», он действитель-

ный член Академии инженерных наук России, член Научного Совета РАН по теоретическим основам химической технологии и почетный профессор Краковской Политехники. Более 10 лет он является экспертом Высшей аттестационной комиссии РФ. Благодаря его увлеченности и международному авторитету, возглавляемая им кафедра заключила четыре договора о научном сотрудничестве с аналогичными кафедрами в Краковской Политехнике (Польша), в Пражском техническом университете (Чехия), Берлинском техническом университете (Германия) и Техническом университете г. Хошимин (Вьетнам). Международное признание выражается также и в том, что В.Н. Блиничев является членом редколлегии не только наших научно-технических журналов, но и журнала «Chemical Engineering and Processing», издаваемого Польской Академией наук.

Своими знаниями он всегда щедро делится – вряд ли найдется человек, которому Валерьян Николаевич отказал в консультации или научной помощи! Кроме это-

го бесценный багаж знаний частично опубликован в изданных центральными издательствами монографиях и многотомной энциклопедии «Машиностроение. Машины и аппараты химических и нефтехимических производств».

Наверное, простой уральский паренек, начавший свой трудовой путь слесарем, а затем помощником машиниста электровагона в депо ст. Кушва в далеком 1955 году, не мечтал о столь насыщенной научной биографии. Но в нем было главное – неуемное («мальнишеское») любопытство, стремление докопаться до сути, умение все делать только на «явь» и огромное жизнелюбие.

Все это составляет стержень его характера и по сей день. Поэтому наш заведующий кафедрой всегда молод, энергичен, увлечен, полон идей и новых замыслов. Коллектив кафедры «Машины и аппараты химических производств» желает Вам, Валерьян Николаевич, счастья, здоровья, успехов. А главное – никогда не меняться, не терять своего легендарного оптимизма и жизнелюбия!!!

Кафедра МАХИ

## Какие они, любимые?..

Продолжаем рассказывать о победителях конкурса «Любимый преподаватель глазами студентов–2012».



**Долнина Ирина Вячеславовна: доброжелательная, грамотная, коммуникабельная, в меру строгая, пунктуальная, талантливая, умеющая найти подход к любому студенту, словом, настоящий любимый преподаватель, – так считают все ее студенты.**

Ирина Вячеславовна Долнина – доцент, кандидат филологических наук, уже одиннадцатый год работает на кафедре русского языка. За это время множество студентов учились у нее, под ее руководством выполняли научные работы, занимали первые места на конференциях и получали гранты для поддержки НИРС, принимали участие в конкурсах ораторов. В своё время Ирина Вячеславовна и сама стала обладателем гранта среди молодых учёных за проект «Выражение особенностей языкового сознания в художественном тексте (на материале творчества русских писателей)».

Да, занятия по русскому языку и культуре речи студенты посещают только один семестр, они не пишут курсовых и дипломных работ по этой дисциплине. Времени для знакомства и совместной работы совсем немного. С другой стороны, занятия приходится на первый семестр первого курса, а это очень важный и непростой период адаптации вчерашних школьников к новой жизни, и то, как будет чувствовать себя «новоиспеченный» студент, во многом зависит от преподавателя. А Ирина Вячеславовна легко находит общий язык со студентами, не давая им заблудиться в «дебрях» великого и могучего русского языка.

При объяснении материала она использует современные компьютерные технологии, а содержание теоретических правил любит подкреплять запоминающимися зрительными образами. Это помогает студентам «наглядно» представить действие норм русского литературного языка. Ирина Вячеславовна является одним из организаторов Областных конкурсов ораторов, которые проходят ежегодно на базе нашего университета. Ей нравится готовить интеллектуальные игры, развивающие в её учениках языковое чутьё и знакомящие их с историей родного языка. И, конечно, она активно призывает к соблюдению чистоты нашей

русской речи. Её твёрдое правило и требование: в храме науки не должна звучать нелитературная лексика!

В свою очередь, студенты помогают своему преподавателю изучать язык молодёжи. На кафедре русского языка ведётся подготовка научного труда, посвященного речи студентов нашего региона. Благодаря помощи студентов, в разделе Ирины Вячеславовны появился интересный параграф, посвященный гендерным номинациям в языке учащейся молодёжи. Также преподаватель особо отмечает параграф, подготовленный с помощью студента Руслана Галиева, студента группы 3/21. Два года он собирал материал по теме «Молодёжный сленг в интернет-общении».

«Нам были предложены темы для научных исследований, я выбрал наиболее понравившуюся – язык молодежи. Ирина Вячеславовна помогла делить слова на группы, дополняла, вносила коррективы. Постепенно я втянулся в это исследование всё сильнее – очень интересно исследовать то, чем живешь. Так мы написали сначала одну работу, потом вторую».

Я постоянно вижу Ирину Вячеславовну то в этом корпусе, то в другом. Она как будто везде, и ей действительно интересно работать со студентами, она не из тех, кто отвел пару – и слава Богу. Весь материал она всегда проработала досконально, а если кто-то не понимал, то подходила и объясняла индивидуально еще раз. На занятиях она всегда относилась к студентам лояльно, понимая, что у всех разный потенциал. Помню, на уроке ораторского мастерства она поддерживала и подбадривала любого выступавшего, как бы он ни произнес свою речь. Учиться у Ирины Вячеславовны – одно удовольствие», – считает Руслан.

Особо можно отметить работу Ирины Вячеславовны с иностранными студентами. Они приезжают в ИГХТУ из разных уголков мира, совершенно не зная русский язык, но уже через год начинают учиться в группах вместе с российскими студентами.

«Мы практически не понимали ни слова по-русски, когда приехали. Ирина Вячеславовна начала с самых азов, учила по буквам. Она показывала нам картинки, смотрела и обсуждала русские фильмы, рассказывала о русских писателях. Она не только учила нас языку, но и знакомила с русской культурой, национальными традициями. Ирина Вячеславовна ходила с нами в музей и устраивала языковые игры. Она прекраснейший преподаватель, я бы очень хотел продолжать изучать русский язык под ее руководством», – так написал, не сделав ни одной ошибки, ее студент Абубакр Сафаров из группы 4/7, приехавший в наш вуз учиться из Таджикистана.

И сценарий для масленицы – ее рук дело, и вопросы для мероприятия «Знай наших», проводимого в рамках «Недели первокурсника», тоже пишет она. «Знаете ли вы, что В.И. Даль, автор знаменитого словаря, по своей профессии был врачом?» – именно в игре подобная интересная информация усваивается особенно хорошо.

Доброжелательная, грамотная, коммуникабельная, в меру строгая, пунктуальная, талантливая, умеющая найти подход к любому студенту, словом, настоящий любимый преподаватель!

А. Борисова, спецкорр. «Химика»

Студенческое правительство ИГХТУ  
представляет пилотный проект

## ДЕЛОВАЯ ИГРА «ШАГ К УСПЕХУ»

Приглашаем принять участие студентов 3-6 курсов!  
Игра состоится 10 ноября в 13:30 в Г205

Участники смогут за 4 часа пройти путь от выпускника университета до директора крупной компании, познакомиться с представителями ведущих фирм города Иванова и Ивановской области, научиться преодолевать ряд трудностей, с которыми сталкиваются выпускники при приеме на работу (написание резюме, прохождение собеседования, работа в коллективе). Не пропустите! В таком вы еще не участвовали! Заявку на участие в игре можно подать в к.117 или [http://vk.com/topic44320038\\_2741718](http://vk.com/topic44320038_2741718)

ФГБОУ ВПО «Ивановский государственный химико-технологический университет» объявляет конкурсный отбор на замещение должностей научно-педагогических работников:

по отделу химии макрогетероциклических соединений проблемной научно-исследовательской лаборатории крашения и красителей

– старшего научного сотрудника (1 ставка), кандидата химических наук.

Срок избрания по конкурсу – до 5 лет. Срок подачи документов – 1 месяц со дня опубликования.

Справки по телефону: (гор.) 93-93-32, 32-54-33, (внутр.) 3-31, 2-87

# Год российской истории

## Мы химики. Но историю любим. И знаем.

В прошлом номере «Химика» мы подробно рассказали о том, как проходила Декада российской истории в ИГХТУ. Мероприятия декады заинтересовали многих студентов и даже преподавателей университета, продемонстрировали их неподдельный интерес к истории своей страны. Поэтому в рамках Года истории России мы предлагаем читателям газеты «Химик» новый «исторический» проект – ВИКТОРИНУ.

Ниже представлены вопросы, ответы на которые вы можете прислать, начиная с дня выхода газеты 08.11.2012, на электронный почтовый ящик Дмитрию Владимировичу Самотовинскому [samotov@mail.ru](mailto:samotov@mail.ru) (не забудьте указать ФИО, курс и номер группы). Первыми трем студентам, правильно и наиболее полно ответившим на вопросы, будут вручены памятные призы и грамоты. Их фамилии, как и правильные ответы, вы узнаете в следующем выпуске газеты «Химик».

### Вопрос №1.

Когда Наполеон и его армия уже отступали к западной границе Российской империи, командующий Молдавской армией адмирал П.В. Чичагов отдал приказ разрыть и арестовать некое лицо, приметы которого описывались так: «Он росту малого, плотен, бледен, шея короткая и толстая, голова большая, волосы черные. Для вящей же надежности ловить и приводить ко мне всех малорослых».

О розыске какого лица идет речь в прикладе?

### Вопрос № 3.

Какое событие Второй мировой войны запечатлено на этой фотографии?



### Вопрос № 5.

1 декабря 1938 года на экраны советских кинотеатров вышел фильм «Александр Невский» выдающегося режиссера Сергея Эйзенштейна. Картина имела необычайный успех. Однако через 8 месяцев фильм был неожиданно снят с проката.

Какие политические обстоятельства привели к запрету на показ исторической кинокартины?

### Вопрос № 2.

В стихотворении «19 октября», созданном в 1825 г., Пушкин писал:  
«Полней, полней! и, сердцем возгоря,  
Опять до дня, до капли выпивайте!  
Но за кого? о други, угадайте...  
Ура, наш царь! так! выьем за царя.  
Он человек! им властвует мгновенье.  
Он раб мольвы, сомнений и страстей;  
Простим ему неправоное гоненье:  
Он взял Париж, он основал лицей».

О каком царе идет речь?

### Вопрос № 4.

Эта карикатура была опубликована в одном из Британских журналов. Каким драматическим событием из истории взаимоотношений СССР и США она посвящена?



Команда ИГХТУ «Алхимики» заняла первое место на городской межвузовской исторической олимпиаде!

Олимпиада состоялась 24 октября в рамках мероприятий, посвященных Году российской истории, в Ивановском государственном энергетическом университете. Состязание было организовано кафедрой истории и культуры ИГЭУ (зав. каф. – проф., д.и.н. Галина Анатольевна Будник), научным историческим обществом ИГЭУ «Клио» совместно со студентами исторического факультета ИВГУ.

Соревновались команды крупнейших технических вузов ИГЭУ, ИГАСА, ИГТА, ИГХТУ, состоявшие исключительно из студентов негуманитарных специальностей.

Все команды выступили достойно. Первое место, говорим с особой гордостью, заняла команда ИГХТУ под названием «Алхимики» (тренер – доцент кафедры истории и культурологии Дмитрий Владимирович Самотовинский). Состав команды: **Евгения Бакакина** (1/42), **Никита Крылов** (1/42), **Евгений Кузьмин** (1/42), **Максим Завалишин** (2/20), **Елизавета Покровская** (2/29).

Игра протекала напряженно. Вопросы имели повышенную сложность и вызвали порой затруднение даже у тренеров (преподавателей истории), которые болели за свои подопечные команды. Как пошутил позже один из тренеров, – «в этом состязании проиграла команда преподавателей».

Своими впечатлениями от участия в игре поделилась студентка 2 курса **Лиза Покровская**: «Игра была очень интересной! Вопросы были как по истории России, так и зарубежной истории. Некоторые требовали даже не столько знания ответа, сколько умения рассуждать и мыслить логически, т.е. «на смекалку». Так, найти правильный ответ на вопрос о «потёмкинской деревне» и Потёмкинской лестнице мне помогла ... внезапно «всплывшая» фамилия моей подружки – Потёмкина!»

Вот было бы здорово, если бы такие игры проводились чаще!»



Кафедра русского языка предлагает рубрику «Культура речи»  
Рубрику ведет Л.Ю. Горнакова

### В ДОКУМЕНТАХ ЧАСТО ВСТРЕЧАЮТСЯ ЧИСЛИТЕЛЬНЫЕ. КАК ПРАВИЛЬНО ИХ ПИСАТЬ?

**Нарашение** (буквенное падежное окончание) **используется** в записи **порядковых числительных**: 1-й семестр, 10-й класс «Б»; студент 2-го курса; 1-й вагон; 5-й уровень сложности; занять 2-е и 3-е места; в начале 90-х годов.

**Нарашение не используется**:  
• в записи количественных числительных: словарь в 4 томах; работа 2 сотрудников; серия из 12 упражнений.  
• при записи календарных чисел: 22 марта 2012 года.

• если число обозначено римской цифрой: II Международная олимпиада; IX конгресс, XXI век, Людовик XIV.

• в номерах томов, глав, страниц, иллюстраций, таблиц, приложений и т. п., если родовое слово (том, глава, страница) предшествует числительному: на с. 196, в т. 5, в табл. 11, в прил. 1 (но: на 196-й странице, в 5-м томе, в 11-й таблице, в 1-м приложении).

**Нарашение должно быть однобуквенным**, если последней букве числительного предшествует гласный звук: 5-й день, 25-я годовщина, в 32-м издании, в 14-м ряду и **двубуквенным**, если последней букве предшествует согласный: 5-го дня, к 25-му студенту, из 32-го издания, из 14-го ряда.

Если подряд следуют **два порядковых числительных**, разделенных запятой или соединенных союзом, падежное окончание наращивают у каждого из них: 1-й, 2-й вагоны; 80-е и 90-е годы.

Если подряд следуют **более двух числительных**, то падежное окончание наращивают только у последнего: 1, 2 и 3-й вагоны, 70, 80, 90-е годы.

Если два порядковых числительных, имеющих одинаковое падежное окончание, следуют **через тире**, то падежное окончание наращивают только у второго числительного: 50–60-е годы, в 80–90-х годах.

## Привычка побеждать: из 13 работ 12 призовых!

На кафедре финансов и кредита становится хорошей традицией **принимать участие** и, что особо приятно, **побеждать** в олимпиадах и конкурсах, причем не только в родном Иванове, но и за его пределами. Отрадно, что участие в конкурсах принимают все, начиная от студентов, магистрантов, аспирантов, заканчивая молодыми преподавателями.

С 2006 года кафедра организовано направляет научные работы молодых ученых на Всероссийскую олимпиаду развития народного хозяйства, проводимую общероссийской общественной организацией «Молодежный союз экономистов и финансистов». Отметим, что Молодежный союз экономистов и финансистов входит в список организаций, включенных в федеральный реестр молодежных общественных объединений, пользующихся государственной поддержкой. Федеральные программы и конкурсы, организованные им, включены в приоритетный национальный проект «Образование».

Особенность Всероссийской олимпиады развития народного хозяйства состоит в том, что она состоит из нескольких конкур-

сов, в каждом из которых выделены номинации. Из 13 работ от нашего университета, отправленных на конкурс 2012 года, 12 стали победителями и призерами в соответствующих номинациях!

19 октября 2012 года в Министерстве образования и науки РФ (г. Москва) прошла церемония награждения победителей, в которой приняли участие свыше 15000 учащихся, студентов, аспирантов, молодых ученых, инженеров, новаторов, изобретателей и предпринимателей.

Студенты и преподаватели кафедры «Финансы и кредит» показали достойные результаты в пяти олимпиадах и конкурсах.

**Во II Всероссийском конкурсе молодых аналитиков** победителем стала магистрант **Анастасия Гусева**.

**Во II Международном конкурсе молодых аналитиков** победителями стали: доцент **А.В. Валинурова** и магистрант **Екатерина Зеленцова**.

**Победитель во Всероссийской Олимпиаде развития банковской системы России** – магистрант **Елена Смирнова**, **во Всероссийской Олимпиаде развития фи-**

**нансовой системы России** – магистрант **Екатерина Зеленцова**.

**Призовые места в XII Олимпиаде развития народного хозяйства** заняли: аспиранты **Мария Рочева** и **Ольга Ломакина**, выпускницы **Анна Белина** и **Татьяна Бердникова**, доцент **А.В. Валинурова**, студенты **Дарья Иванова** и **Нина Лобова**.

В благодарственном письме на имя ректора университета О.И. Койфмана председатель оргкомитета Всероссийской Олимпиады развития народного хозяйства, Президент Молодежного союза экономистов и финансистов России О.В. Лупаина отметил: «Результаты, показанные студентами возглавляемого Вами вуза, позволяют говорить о высоком уровне организации учебного и научно-методического процессов».

Мы гордимся столь высокой оценкой труда преподавателей, аспирантов, магистрантов и студентов кафедры финансов и кредита и желаем им дальнейших успехов на поприще науки!

Подробнее см. <http://main.isuct.ru/node/8968>.

**С.Е. Дубова, д.э.н., проф. зам. зав. кафедрой «Финансы и кредит»**

## СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

### ВОЛЕЙБОЛ (женщины)

Победой команды Иванова, которую представляли спортсменки ИГХТУ, завершился спартакиадный турнир сборных команд городов Ивановской области. Наши волейболистки (тренер – Т.А. Курылева) выступали в первой группе, где встречались сильнейшие команды – Тейкова, Кинешмы, Кохмы, Шуи. В ходе турнира наши девушки не проиграли ни одной партии, доказав, что по праву являются сильнейшей командой области!

### ВОЛЕЙБОЛ (мужчины)

26-30 октября 2012 года в г. Чебоксары прошел полуфинал 6-го Кубка Студенческой Волейбольной Лиги России среди мужских команд конференции Запад.

В полуфинальных играх турнира принимали участие 7 сильнейших команд вузов:

- Чебоксарский политехнический институт им. В.С. Черномырдина (Чебоксары)
- Кубанский государственный аграрный университет (Краснодар)
- Пензенский государственный университет архитектуры и строительства (Пенза)
- Пермский национальный исследовательский политехнический университет (Пермь)
- Саратовская государственная юридическая академия (Саратов)
- Оренбургский государственный педагогический университет (Оренбург)
- Ивановский государственный химико-технологический университет (Иваново).

Команда ИГХТУ, заняв 1 место в своей подгруппе, в финальных встречах в упорной борьбе одержала две победы над коман-

дами Оренбурга и Саратова, став победителем соревнований.

В финал Кубка СВЛ России, который состоялся в декабре, вышли команды Иванова, Краснодара, Оренбурга, Саратова.

Очень хорошо проявили себя первокурсники, впервые участвуя в соревнованиях такого уровня – Кирилл Савинов и Андрей Капитуров. Лучшим игроком команды признан Артём Строганов.

**Состав команды:** Чесноков А.В. (4/36), Шереметьев М.С. (3/32), Сарайкин И.А. (4/31), Кулаков К.И. (3/33), Авроров И.Ю. (4/29), Строганов А.Э. (5/13), Воронков В.М. (3/7), Спунтов Д. Д. (1/36), Капитуров А.Д. (1/44), Савинов К.С. (1/44).

Тренер команды – К.В. Тиханков.

Поздравляем и желаем успехов в финале!

### НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

27-28 октября в спорткомплексе «Кумир» прошел очередной этап VI Спартакиады среди коллективов отраслей промышленности и бюджетной сферы 2012 года. На спортивные площадки вышли мастера «малой ракетки» – прошли соревнования по настольному теннису, в которых участвовало 20 команд.

Команда ИГХТУ (тренер – Т.Н. Лазаренко) выступила просто отлично: первое место среди женщин заняла аспирантка **Елена Никишина** (из 22 участниц), а среди мужчин весь пьедестал заняли наши аспиранты: 1 место – **Михаил Снитко**, 2 место – **Сергей Михайлов**, 3 место – **Алексей Изин**. В итоге у ИГХТУ – первое общекомандное место!

### АРМСПОРТ

20 октября 2012 года в нашем университете собрались сильнейшие из сильнейших: здесь проходили первенство и чемпионат Ивановской области по армспорту. Организаторами соревнований были Департамент спорта и туризма Ивановской области и ИОСОО «Федерация армспорта», президентом которой является студент нашего вуза Пирсаатов Эмин Камил оглы.

Данные соревнования ставили целью выявление сильнейших спортсменов и команд Ивановской области; пропаганду здорового образа жизни и популяризацию и развитие армспорта в нашей области.

Около 70 спортсменов, представляющих вузы, спортивные клубы, спортшколы и районы Ивановской области собрались на сцене актового зала ИГХТУ, где проходили поединки за звание чемпиона области в категориях юноши (юноши и девушки) и взрослые (мужчины и женщины).

В этом году впервые в истории в соревнованиях по такому новому для нашего вуза виду спорта участвовала команда ИГХТУ – 12 человек (тренер – Эмин Пирсаатов).

В упорной борьбе **наша команда заняла второе место** в общекомандном зачете первенства Ивановской области. Как считает тренер, мы уступили победителям, команде из села Китово Шуйского района только потому, что в команде химуниверситета нет... девушек! Поэтому Эмин призывает наших студенток начать заниматься армспортом, чтобы в следующем году стать самой сильной командой Ивановской области.



В личном зачете отличились:  
– **Андрей Ибрагимов** (группа 1/9) – 1 место в категории свыше 70 кг среди юниоров;  
– **Алексей Коленовский** (группа 2/32) – 2 место в категории до 70 кг среди юниоров;  
– **Эмин Пирсаатов** (группа 2/36) – 1 место в категории до 75 кг среди мужчин.

Данные соревнования были отборочными для участия в чемпионате и первенстве ЦФО, которое пройдет в г. Белгороде в январе 2013 года.

Поздравляем всех наших спортсменов, успешно представивших родной Химтех. Отдельные поздравления – призерам. И особая благодарность – тренеру. Желаем успехов в предстоящих соревнованиях!

**Напоминаем:** тренировки секции армспорта проходят каждую неделю по понедельникам, средам и пятницам с 14 до 17 часов в тренажерном зале (аудиторный корпус). Ждем девушек! И юношей тоже!